

# ВАША ГАЗЕТА

НЕЗАВИСИМОЕ НАРОДНОЕ ИЗДАНИЕ В УСТЬ-ИЛИМЕ

ПАУРЕАТ КОНКУРСА «ВЛАСТЬ И КОРРУПЦИЯ - 2005»

№ 2(506) 25 января 2012 года

Газета основана 23 мая 2000 года

Цена договорная

1 СКОЛЬКО МОЖНО  
В.В. ПУТИНА  
ИЗБИРАТЬ?

2 ДЕСТАЛИНИЗАЦИЯ  
ПРИВОДИТ  
К ПРЕСТУПЛЕНИЯМ

3 В.В. ПУТИН ГОТОВИТ ДЛЯ  
НАС НАЛОГ  
НА КВАРТИРУ

4 В СМУТНОЕ ВРЕМЯ  
ЛЮБОВЬ  
ТОЖЕ НАДО СПАСАТЬ

## ШАГИ ПУТИНА К ПРЕСТОЛУ

В.В. Путину непросто будет пробиться в президенты 4 марта. Несмотря на то, что его сторонники из числа журналистов стараются нас убедить, что фаль-

к российскому трону честно. Ничего подобного! Такое утверждение уместно, если с уважением относиться к общепринятым нормам поведения, что для нынешней вла-

сти, но ни при каких обстоятельствах не откажется от главного фактора его побед на выборах – огромного административного ресурса и нечеловеческой преданно-



сифицировать президентские выборы после скандала с парламентскими В.В. Путину уже не удается. Дескать, придется ему шагать

стии, которую олицетворяет В.В. Путин, совсем не характерно. Конечно, он воспользуется в полной мере остатками былой популярно-

сти председателя ЦИК В.Е. Чурова. В.В. Путин ведь понимает, что без этих решающих сомножителей предыдущих побед ему со-

вершенно ничего не светит на выборах в 2012 году. Проявлением вульгарного остроумия, типа обозвать презервативом символ массовых выступлений оппозиции, если и собирает какое-то количество новых голосов, то по той же самой причине многие голоса и потеряет.

Поэтому возвращение к каторжному, но сверх высокооплачиваемому труду «на галеру» будет сопряжено с большими трудностями. Вот и стал Владимир Владимирович искать непривычные для него шаги навстречу пониманию со стороны дорогих россиян. Как он публично возмутился тем, что творится с тарифами в электроэнергетике! Вот уж чудо, так чудо. 12 лет человек в упор не видел беспредел в ценообразовании тарифов! А тут, надо же, назвал имена руководителей-жуликов и их родственников, которые в десятки раз завышают тарифы, грабят население. И, естественно, дал ЦУ разнести эти берлоги, как небоскребы в США 11 сентября 2001 года. Сделал бы он то же самое и в отношении «Газпрома», цены бы ему не было. А то ведь из-за постоянной заботы об олигарах дело дошли

ло до того, что наш российский газ россиянам продается дороже, чем американцам, у которых, помиму, своего газа вообще нет. Об этом 16 января поведала «Независимая газета».

А вот и вторая поступь сделана в благородном порыве помочь устойчиво, из года в год беднеющим соотечественникам. Оказалось,

## НАД МИНИСТРАМИ КРЫША НАДЕЖНАЯ

Следующий шаг должен быть еще более жестким и жестоким. Пора присмотреться к своей конторе, где заседают мужья самых богатых жен России – к собственному правительству. Судите сами, кого эти жены посыпают в услужение к Владимиру Владимировичу. Супруга нового главы президентской администрации, экс-вице-премьера С. Иванова работает в Центробанке, их сын – в государственном Внешэкономбанке директором департамента.

Вице-премьер Шувалов числится офшорным долларовым миллиардером. От таких бизнесменов государственная казна получает мизер в виде налогов. А то и вообще – как с козла молока.

А вот жена Шувалова – бизнесвумен. Самая богатая супруга члена российского правительства. В 2008 г. официальный доход е<sup>л</sup> составил более 364 млн. руб., примерно по миллиону в день. В 2009 г. доход вырос до 642 млн. рублей. Это примерно половина расходной части годового бюджета в Усть-Илимске. Если вычесть 104 выходных, да

6 праздничных дней, то эта бизнесвумен получала по 2 млн. 517 тыс. 647 рублей с копейками в день. Наверное, в том числе и из нашего кармана. И кто поверит, что эти миллионы плывут в семьи министров без их ведома? Читатель подумает, что это риторический вопрос и допустит ошибку. Ответ на этот вопрос есть. В.В. Путин верит или делает вид, что верит, если терпит под крышей своей конторы таких министров.

Министр обороны Сердюков женат на дочери вице-премьера правительства Виктора Зубкова. Один сын руководителя Совета безопасности России Н. Патрушева по молодости возглавил гигантский государственный Россельхозбанк, второй стал советником руководителя государственной же и еще более гигантской Роснефти. Стоит ли говорить о семействе двух загадочных министров – Голиковой и Христенко? Вокруг них и государственных денег, как это водится в России, все же сестры, дяди, т<sup>и</sup>ги, дети, внуки и друзья.

## ВЛАДИМИР ВЛАДИМИРОВИЧ, УЕЗЖАЙТЕ В ПОЛЬШУ

Вот бы где разгуляться благородному возмущению В.В. Путина. Так ведь не разгуляется, потому как любой из них может солаться на вице-президента США Байдена, который совсем недавно сказал, что аналога ресурсам В.В. Путина нет. А Байден проживает в той стране, где умеют отслеживать денежные потоки, текущие в чужие карманы. Так что, у меня нет никаких оснований не верить

этому политику.

Вполне допустимо, что Б. Немцову захотелось, чтобы его состояние оценивалось такими же величинами, если на сайте В.В. Путина ([www.putin2012.ru](http://www.putin2012.ru)) поступило его предложение: «Давайте по-хорошему, Вы отказываетесь от участия в выборах и просите политическое убежище в Польше. А мы, сторонники социалистического пути развития России, не будем вас уголовно преследовать».

Гарольд СУКАЛЕНКО

## АЛЕКСАНДР БИТАРОВ ПОДАЛ В ОТСТАВКУ

Секретарь регионального политического совета Иркутского регионального отделения партии «Единая Россия» Александр Битаров подал заявление об отставке, в котором причиной своего решения указал загруженность по основному месту работы. Как нам сообщили в пресс-службе ИРО партии, утвердить решение об отставке должен президиум генерального совета «Единой России».

«Генсовету также предстоит назначить кандидатуру исполняющего обязанности секретаря РПС ИРО ВПП «Единая Россия», – сообщили в пресс-службе.

Как ранее сообщал «ФедералПресс», в июне 2010 года Александр Битаров, кото-

рый является председателем совета директо<sup>р</sup>ов финансово-строительной компании «Новый город», был назначен исполняющим обязанности секретаря политсовета ИРО партии, а в декабре генсовет утвердил его в этой должности.

ИА «ФедералПресс – Восточная Сибирь» [19.01.2012 / 08:55]

От редактора. Более всего бывший депутат ЗС А. Битаров прославился умением с помощью силовых политических приемов поставлять своей партии мэров, избранных на эти должности от других политических партий. Освободилась ли эта вакансия в Законодательном собрании ИА «ФедералПресс – Восточная Сибирь» не сообщает.

Приглашаем к дискуссии на портале [www.russianengineering.narod.ru](http://www.russianengineering.narod.ru)

## ДЕСТАЛИНИЗАЦИЯ ПРИВОДИТ К ПРЕСТУПЛЕНИЯМ

13 января в одной из новостных программ на ТВ был показан сюжет о националистическом беспределе в западных областях Украины. Нет смысла пересказывать все сказанное и показанное тележурналистами об уродливом явлении человеконенавистничества в одной из славянских стран, бывшей союзной республикой в СССР. До какого абсурда может привести страну ненависть людей к тем народам, которые говорят на других языках или внешне отличаются от них, убедительно показано в сюжете о ресторанчике, стилизованном под бандеровский схрон в Карпатах.

### ВОЙНА ПОСЛЕ ПОБЕДЫ

Война с гитлеровской Германией закончилась 9 мая 1945 г., но на Западной Украине боевые действия велись еще 10 лет. Там против установления Советской власти с оружием в руках боролись бандеровцы. «С 1945 по 1955 г. бандеровцы убили 55 тыс. советских граждан, в том числе 2 622 активиста и партработника, 582 председателя сельсовета, 1 930 учителей и врачей, более 25 тыс. военнослужащих, пограничников и милиционеров», стр. 277, «Убийство Сталина и Берии», М., 2002 г. Ю.И. Мухин. На самом деле жертв было больше, особенно среди евреев и поляков, которых украинские националисты вырезали целыми семьями. Сегодня газеты Украины называют сотни тысяч погибших. Украинцы мстили полякам за 500-летнее рабство в условиях Речи Посполитой, но русских-то за что они ненавидят, уничтожая все - книги, школы, вузы? Даже на переменах учителям разговаривать между собой на русском запрещено!

В той мясорубке, когда бандеровцы своим жертвам выкалывали глаза, отрезали груди и вспарывали женщинам животы, отрезали ноги и руки, на глазах детей рубили на куски родителей, живым бросали в колодцы, распиливали заживо на пилораме, разрывали надвое, привязав за ноги к вершинам деревьев, младенцев по четыре привязывали вокруг стволов колючей проволокой к деревьям аллеи, а между ними натягивали

украинскую землю от ненавистного сталинского режима. То есть, гитлеровская пропаганда проводила так называемую десталинизацию в головах населения оккупированной территории. Вам они не напоминают инициативу махровых антисоветчиков Сванидзе и Федотова, которые призвали власть провести, видимо, на этот же манер десталинизацию в России? Чем закончились эти бредовые идеи всем известно, однако на Украине, в западных ее областях было немало тех, кто стал под знамена гитлеровской военщины и бесчинствовал вместе с эсэсовцами на временно оккупированной территории.

А все началось в далекие годы начала Великой Отечественной войны. Войска гитлеровской Германии, оккупировав Украину, убеждали местное население, что гитлеровские войска освобождают

украинскую землю от ненавистного сталинского режима. То есть, гитлеровская пропаганда проводила так называемую десталинизацию в головах населения оккупированной территории. Вам они не напоминают инициативу махровых антисоветчиков Сванидзе и Федотова, которые призвали власть провести, видимо, на этот же манер десталинизацию в России? Чем закончились эти бредовые идеи всем известно, однако на Украине, в западных ее областях было немало тех, кто стал под знамена гитлеровской военщины и бесчинствовал вместе с эсэсовцами на временно оккупированной территории.



Десталинизация по-бандеровски

транспарант: «Это наш путь к независимой Украине». Эта, леденящая кровь, фотография ободала многие газеты. «Наш бандеровский лозунг должен быть страшным», «Пусть будет кровь по колена, лишь бы свободной была Украина». Эти лозунги были у бандеровцев призывом к тому, что они творили до 1955 года. А

вот вам лозунг сегодняшнего времени: «Пришло наше время, и Днепр станет красным от крови коммунистов, жидов и москалей». (29 ноября 2008 г., г. Запорожье, из выступления Василия Тымчина, главы Конгресса украинских националистов в Запорожской области), см. «2000», № 49 (393) за 7 ноября 2008 г.

### ДУУМВИРАТ ХОЛИТ ДЕСТАЛИНИЗАТОРОВ

А все начиналось, как уже было сказано, с так называемой десталинизации гитлеровской пропаганды, которую неукоснительно выполняют украинские националисты по сегодняшний день. Но по-

чему нынешняя власть России не сказала: «Стоп!» их последователям в Российской Федерации?

Более того, высказанная Федотовым и Сванидзе идея десталинизации страны де-факто была bla-

противодействию попыткам фальсификации истории в ущерб интересам России при Президенте Российской Федерации, созданной в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 15 мая 2009 года № 549.

Смотрите, россияне, как бы дуумвират не втянул нас в войну с героическим поколением советских людей, завоевавших для нас свободу в ожесточенной борьбе с германским фашизмом и многочисленными его сателлитами, с готовностью сдавшимися на милость по-

бедителя. Украина уже одной ногой стоит на этом пути, забыв о потоках крови в братоубийственной войне сторонников и противников идей бензинового Гитлера.

Не проще ли нам сразу отмежеваться от столь позорной и трагической перспективы и не пропустить В.В. Путина 4 марта в президенты России, чтобы потом не было мучительно больно перед своими потомками за беспечное поведение в смутное время падения российской державы?

Геннадий САВИЦКИЙ

### ПОЕДИНОК

В четверг, 19 января 2012 года на телеканале «Россия-1» в программе «Поединок с Владимиром Соловьевым» Председатель ЦК КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Государственной Думе ФС РФ Г.А. Зюганов встретился в дебатах с кандидатом в Президенты РФ Михаилом Прохоровым. В настоящее время завершилась трансляция передачи во всех регионах страны.

Итоги голосования телезрителей в Москве и Центральной России: Г.А. Зюганов – 135474 голосов, М. Прохоров – 130162 голоса.

Итоговые результаты по всей стране: Г.А. Зюганов – 176848 голосов (50,88%), М. Прохоров – 170706 голосов (49,12%).

Благодарим всех за поддержку нашего лидера!

По завершению трансляции Владимир Соловьев отметил в своем личном микроблоге Твиттер:

«Есть подозрение, что задействовали для дозвонов роботов. Обратились в компанию с просьбой провести расследование. Завтра будем знать ответ. Если не сможем гарантировать защиту от роботов-надзвоне, то до конца выборного сезона откажемся от голосования. Увы.»

### НИЗКАЯ ПЛАТЕЖЕСПОСОБНОСТЬ

Открыл в интернете страницу должников ЖКХ в нашем доме, где проживает 97 семей, и обнаружил, что за 10 квартир не платят уже 6 месяцев, за 5 квартир – 3 месяца, а за 33 квартиры – менее 3 месяцев. Получается, что в доме проживает 49,5% должников ЖКХ. Язык не поворачивается назвать их злостными неплатильщиками, поскольку это люди, которым не удается сводить концы с концами. Невольно напрашивается вывод, что у горожан мало денег. Эта ситуация на руку только прокремлевскому агитпропу – в магазинах мало покупателей, товар лежит не в наших квартирах, а на полках в магазинах и гордо символизирует собой капиталистическое изобилие.

Однако в основе этой ситуации лежит стержневая проблема Усть-Илимска – низкая платежеспособность. У нас низкие зарплаты и вообще мало наличности. Финансовая жизнь оживает два раза в месяц – примерно 15 и 25 числа, когда выдают зарплату.

Если бы платили приличное пособие по безработице – было бы заметное оживление, деньги тратились бы, а потом возвращались обратно в бюджет. Всё имеет свой круговорот.

Приведу такой пример.

В городок приехал богатый турист. Оставил в залог 100 долл.

хозяину гостиницы, он поднялся посмотреть комнаты отеля. Хозяин гостиницы, не медя ни минуты, берет купюрку и бежит с ней к мяснику отдать долг. Мясник, с купюрой в руках, бежит к фермеру и отдает ему долг за говядину. Фермер отдает долг владельцу мастерской. Владелец мастерской направляется в местный магазин и отдает долг за продукты. Хозяин магазина бегом к местной девочке по сопровождению, которая из-за кризиса «обслуживала» его в долг... Девочка сразу бежит к хозяину гостиницы и отдает ему долг за комнаты, которые она снимала для клиентов. В этот момент обратно спускается турист и говорит, что не нашел подходящей комнаты, забирает залог и уезжает.

Никто ничего не получил, но весь городок теперь живет без долгов и с оптимизмом смотрит в будущее...

По страницам интернета



Приглашаем к дискуссии на портале [www.russianengineering.narod.ru](http://www.russianengineering.narod.ru)**ПАМЯТЬ О ЛЕНИНЕ СВЯЩЕННА**

В 1970 году весь мир под эгидой ЮНЕСКО отметил 100-летие со дня рождения В.И. Ленина. Проведение этих мероприятий показывало, что наш национальный гений пользуется известностью и заслуженным уважением честных людей во всем мире. Об этом свидетельствуют памятники, воздвигнутые ему во многих странах, музеи и мемориальные доски. Сегодня трудно отыскать такую страну, на язык которой не были бы переведены произведения Ленина. О его великой созидающей исторической роли свидетельствуют многочисленные высказывания выдающихся деятелей и известных людей планеты, свидетельствуют тысячи фундаментальных исследований его деятельности во многих странах мира. Ленин известен как выдающийся и непревзойденный созидающий политический и государственный деятель, рядом с которым в истории поставить некого. Его память, посещая Мавзолей, почитают миллионы людей из всех уголков планеты. Созданный под его руководством Советский Союз, невиданное ранее государство, на протяжении XX века играл ведущую роль на планете. Без СССР невозможно представить новейшую историю, он удивлял и продолжает удивлять и восхищать современников. Память о нем жива в сердцах наших народов, которые мечтают о его воссоздании, прилагают к этому усилия, преодолевая препятствия международного капитала, в первую очередь США и подпевающих им правителей нынешней России.

Все связанное с именем Ленина всегда пользовалось и пользу-

ется любовью и уважением честных людей. Память о Ленине священна для советских людей. Беречь свои святыни — наша национальная традиция. Однако в России немало тех, кто на потребу наших недругов, «забыли» об этом. Мы их должны знать поименно. Это Президент А. Медведев и помыкающий им премьер В. Путин, ученик В. Лавров, работники искусства М. Захаров, Н. Михалков, Н. Петров и некоторые другие. Они подстрекают властные структуры к ликвидации Мавзолея В.И. Ленина, мемориала на Красной площади в Москве, где захоронено 400 выдающихся государственных деятелей и всемирно известных героев, забыв, что против перезахоронения категорически возражают родственники покойных. Однако они призывают уничтожить памятник мировой культуры, который охраняется ЮНЕСКО. Социологические опросы показывают, что сторонников ликвидации Мемориала в нашем обществе меньшинство, несмотря на массированную, одностороннюю негативную пропаганду в СМИ. В.И. Ленин наряду с И.В. Сталиным заслуженно занимает первое место по популярности у населения среди руководителей нашей страны XX века.

Эти отщепенцы выступают на стороне тех сил, которые тщетно стремятся вычеркнуть из памяти народа имя нашего национального гения, которые хотят вернуть нас в то жестокое время, когда брат шел против брата, а отец — против сына. Они сегодня навязывают нам состояние холдной гражданской войны. Эти люди, в отличие



от Ленина и его соратников по партии, ничего не сделали для примикивания величия нашей Родины. Однако они, подобно пигмеям, снова и снова предпринимают попытки сбросить с пьедестала гиганта. Эти люди, в том числе и обладающие государственным статусом, не могут не отдавать себе отчета в том, что они подстрекают общество к дестабилизации, к нарушению международного права и статей Уголовного кодекса РФ. Они не могут не понимать, что их действия грозят взорвать хрупкий социальный мир в наэлектризованном обществе, в котором искусственно создано невиданное материальное расслоение. В воспеваемом ими обществе появилось огромное число нищих и обездоленных, развелась высочайшая и необузданная коррупция, порождающая организованную преступность и застой, в котором нарастает недовольство и напряженность.

Действия и высказывания этих людей отчетливо свидетельствуют о том, что они стоят на стороне антипатриотических и реакционных сил, на стороне тех, кто в угоду Западу занимается дегериацией нашей истории.

Г. ДУХИН

**ПРОМОТАЕМ РОССИЮ, ПРОМОТАЕМ**

Проект Г.В. Савицкого

Россия отдала в аренду 1 млн. гектаров леса под вырубку — это шокирующее известие пришло в

вот, чего будет стоить их выгода нам? Для начала напомним статистику, приводимую М.С. Пальниковым в статье

«Китайское присутствие в России: промежуточные итоги»: «В Приморье, например, ежегодно нелегально вырубает-

ся до 1,5 млн. кубометров древесины, что приносит теневым структурам не менее 150 млн. долл. прибыли — почти половину годового бюджета края. Знаменитая Байкало-Амурская магистраль сегодня — это десятки лесозаготовительных предприятий, арендаторов приамурских лесосек. По данным Природоохранной прокуратуры, под рубки в Амурской области отдано более половины государственного лесного фонда. По оценкам Всемирного фонда защиты природы (по состоянию на февраль 2002 года), такие масштабы вырубки угрожают полным исчезновением лесов в самое ближайшее время. В целом по Дальнему Востоку нелегальная продажа леса приносит 450 млн. долл. прибыли в год, причем две трети этой суммы достаются иностранным операторам, в основном китайского и южнокорейского происхождения.

Истинную цену этой сделки знают, вероятно, лишь те, кто заключал ее, кто вместо того, чтобы развивать собственную деревообрабатывающую промышленность, приглашает для этих целей соседа. А

Самым варварским способом истребляется животный мир. В сводках пограничного управления ФСБ

по ДВО сообщалось как о достаточно обыденных фактах, что при задержании у одних китайских курьеров были обнаружены лапы 210 убитых медведей, у других — 250 кг. губ убитых лосей, у третьих — 2500 шкурок соболя и т.д.

Серьезный ущерб нанесен в последние годы лесам Иркутской области. Приобретая разрешение якобы на санитарную рубку, лесозаготовители (как правило, нанимаемые китайцами местные жители) в дальнейшем действуют по собственному усмотрению, вырубая первосортный пиловочник и беря при этом только нижнюю, наиболее ценную часть ствола, а остальное, бросая на месте рубки. Заплатив за кубометр круглого леса 40 долл., китайские фирмы затем реализуют на международных лесных биржах пиломатериалы уже по 500 долл. за кубометр. Способствуя этому грабежу, китайское правительство даже приняло закон, запрещающий приобретение в России обработанных лесоматериалов».

Теперь этот грабеж, невиданный ни в какой иной стране, кроме разве что самых отсталых колоний, получит дополнительную законную базу... <http://www.resursles.ru/news/index.html?id=348>

**СТАНСЫ\***

Илья Чивиков

**Ночью снова думал о России!**  
Как тысячелетнее дитя,  
Развели державу, растрескали,  
Погремушкой гласности прельсти!  
Бал у нас теперь свобода правит.  
И закон начальству не указ!  
Если надо, разбомбим парламент.  
Если можно, усмирим Кавказ.  
Депутаты — в розницу и оптом.  
Был генсек, теперь думвират.  
Почему мы разбиваем лоб там,  
Где другие на своем стоят?  
Отчего — то вправо мы, то влево,  
То до основания, то с нуля?  
Вот у англичан есть королева.  
Может, нам царя или короля?  
Он от слез удержится едва ли,  
Оглядев развалины Руси.  
Боже правый, все разворовали!  
Хоть святых последних выноси!  
Вместо субмарин — буржуев яхты.  
Вместо танков — «меринов» стада.  
Где рекорды, доблестные вахты?  
Где герой честного труда?  
Где самоотверженцы, что готовы,  
Русь храни, оставаться неглиже?  
Где наш Минин?  
Вместо Третьякова  
Вексельберг с яйцом от Фаберже!  
Для того ль на Прохоровском поле  
Плавилась броня и дым чадил,  
Чтоб теперь на куршевельской воле  
Прохоров с девчонками чудил?  
Как же ты, страна, такую стала?  
Где стихи? Кругом один центон!\*\*  
Всюду вышибали, да меняли,  
Да зубастый оффисный планктон.  
По фигу и город, и село нам.  
Космос до звезды.  
Но там и тут,  
От Рублевки и до Барселоны,  
Замки новорусские растут.

\*Стансы — стихотворение, состоящее из композиционно законченных строф и обособленных друг от друга.

\*\*Центон — произведение, составленное из стихов и полустиший, принадлежащих одному или нескольким древним авторам.

Заходите сюда и вы познакомитесь со многими новыми для вас людьми во время обмена мнениями на самые разные темы.

[www.russianengineering.narod.ru](http://www.russianengineering.narod.ru)

Если вас интересуют вопросы истории Великой Отечественной войны, познакомьтесь там же с проектом, посвященным великому подвигу советского народа в годы Великой Отечественной войны с фашистской Германией <http://www.operation-barbarossa.narod.ru>

Приглашаем к дискуссии на портале [www.russianengineering.narod.ru](http://www.russianengineering.narod.ru)

## **НАБОЛЕВШИЙ ВОПРОС**

**Иркутская областная организация Общероссийского профсоюза образования политикой не занимается, и никогда не занималась. Для нас главное — соблюдение органами государственной власти, органами местного самоуправления, работодателями требований законодательства в отношении социально-трудовых прав и интересов работников. Вновь обратить внимание на ситуацию с оплатой труда нас вынуждают следующие обстоятельства.**

В начале июня текущего года. областной комитет — коллегиальный орган управления нашей организации, направил обращение в адрес Полномочного Представителя Президента Российской Федерации в Сибирском Федеральном округе В.А. Толоконского с просьбой оказать помощь и содействие в принятии органами государственной власти Иркутской области решения о проведении с 1 июня т.г. индексации заработной платы.

В сентябре, после повторного напоминания, был получен ответ: вопрос прорабатывается в аппарате Полномочного Представителя. Ситуация с повышением оплаты труда в регионе неоднозначна, требует дополнительного детального изучения и формирования единого экспертного мнения по существу вопроса.

23 ноября экспертное мнение получено, и, надо сказать, несколько шокирующее: мы им про одно, нам про другое. Со ссылкой на прокуратуру Иркутской области, Государственную инспекцию труда нам разъяснили, что субъекты Российской Федерации, органы местного самоуправления вправе самостоятельно определять размеры увеличения бюджетных ассигнований на формирование фондов оплаты труда работников подведомственных государственных и муниципальных учреждений, а также механизм доведения размера заработной платы до размера установленного МРОТ. Здесь же сказали, что одним из способов влияния на структуру заработной платы является заключение регионального соглашения о размере минимальной заработной платы. Для сведения приложено региональное соглашение Томской области. И все. Об индексации ни слова. К сожалению, составители ответа не обратили внимания на то, что законодатель отнес к системе государственных гарантий по оплате труда, как минимальный размер оплаты труда, так и индексацию заработной платы. В равной мере, гарантируя выполнение и первой, и второй.

А как быть с выполнением поручений Всероссийской партии «Единая Россия», которые предписывают органам государственной власти субъектов принять меры по индексации заработной платы? Получается, что наша область их игнорирует? Или здесь другое: говорим одно, а делаем иначе?

Не получен ответ на наболевший вопрос об индексации заработной платы, а также о выплате минимального размера оплаты труда в соответствии с законода-

ре, ни в ноябре не увидели. Они не только не ушли, но они даже и не распределены. В итоге, муниципалитеты вынуждены решать эту проблему исходя из сложившихся обстоятельств: вводить без какого либо увеличения заработной платы, либо отложили до января 2012 г.

Новая система оплаты труда не дала реального повышения стоимости труда работников. Да, произошло увеличение заработной платы учителей. Однако до средней заработной платы она у большинства не дотягивает, за ставку, т.е., за выполнение нормы труда, составляет 9-12 тысяч рублей. Разве это много? Другим категориям работников для того, чтобы не допустить снижения заработной платы устанавливают доплату под называнием «выравнивание до ЕТС».

К слову сказать, если новая система оплаты труда для работников образования так хороша, почему бы ее не внедрить для государственных служащих — за выполнение должностных обязанностей установить минимальный оклад, при этом его уменьшить, а остальное «добирать» стимулирующими выплатами, после того, как докажет, что работал напряженно, качественно, и т.д. В государственные образовательные учреждения каждый раз перед начислением заработной платы поступают указания: не начислять, не применять, и т.д. Больно.

Как отнеслись к проекту Закона Иркутской области, разработанному Правительством области «О внесении изменений в Закон Иркутской области «Об оплате труда работников государственных учреждений». В нем предпринимается попытка законодательно снизить условия оплаты труда работников учреждений, расположенных в сельской местности. С 90-го года прошлого столетия государство гарантировало повышение ставок (окладов) за работу на селе на 25%. Однако новая система оплаты труда в нарушение законодательства перевела повышение ставки (оклада) в надбавку к окладу (ставка), что сейчас намечены законодательно закрепить. Тем самым, заработка плата работников уменьшится более чем на 10%. Откуда такая твердость в игнорировании норм трудового законодательства? Это же социальное благополучие огромной категории граждан.

Профсоюзным организациям предлагают вести переговоры с работодателями, разъяснять работникам ситуацию. Какие переговоры с работодателями, образовательными учреждениями, могут изменить ситуацию? Они финансируются за счет средств бюджетов. За их финансовое обеспечение отвечают органы государственной власти и органы местного самоуправления. Которое, в свою очередь, должно быть полным, позволяющим образовательному учреждению обеспечить все

установленные работникам государственные гарантии, в т.ч., по оплате труда. Образовательные учреждения выполняют свои обязательства в пределах выделенного объема финансовых средств.

Никакие переговоры с руководителем образовательного учреждения по поводу выполнения требований Трудового кодекса Российской Федерации об индексации заработной платы в связи с ростом потребительских цен на товары и услуги объективно не могут дать положительного результата, поскольку у него нет средств, фонд оплаты труда определенный учредителем на это не рассчитан.

Решение об индексации должны принять органы государственной власти и органы местного самоуправления, ответственные за финансирование заработной платы, и сопроводить его конкретными действиями — выделить дополнитель-

ные средства. Что и делает для работников федеральных учреждений Правительство Российской Федерации.

Не имеет смысла ожидать от работодателя установления ставок (окладов) при введении новой системы оплаты труда в повышенном размере, поскольку, во-первых, им не позволяет воспользоваться установленной законодательством самостоятельностью жесткий контроль со стороны органов управления, финансовых органов.

Поэтому ничего не остается кроме как предъявлять соответствующие претензии и требования, прежде всего, к органам государственной власти области, поскольку муниципалитеты дотационные и они не вправе принимать решения, ведущие к увеличению бюджетных расходов. Более того, у них попросту нет средств.

**И.о. председателя Иркутской областной организации Общероссийского профсоюза образования В.Г.Федосеева.**

<http://pressa.irk.ru/friday/2011/47/011003.html#reply>

### **От редактора.**

Спасибо за весьма актуальную статью. Она довольно информативная, но все же поверхностная в плане определения причин появления «Наболевшего вопроса», роли профсоюза в сложившейся ситуации и путях выхода из созданного властью патового тупика. Перечислены те факты поражения в правах педагогов, по которым к профсоюзу, вроде бы и нет оснований предъявлять какие-либо претензии. Однако претензии есть. Автор ведь не могла не знать о существовании «Регионального соглашения от 8 июня 2011 г.» О минимальной заработной плате в Иркутской области на 2011 год».

Это так называемое трехстороннее соглашение. Так вот его, наряду с губернатором Мезенцевым и главным бизнесменом Мельником, подписал Председатель Иркутского областного объединения организаций профессиональных

союзов А.Н. Оболкин.

В 1-й статье этого соглашения читаем: «В размер минимальной заработной платы в Иркутской области включаются компенсационные выплаты (доплаты и надбавки компенсационного характера, в том числе за работу... в особых климатических условиях...».

Это же называется отменой «Северных...»!

И этот, с позволения сказать, официальный документ подписал представитель профсоюза! Мало того, что он предательский, так он еще и незаконный, поскольку в этой части он относится к уровню федеральной компетенции.

Советую изгнать из профсоюза А.Н. Оболкина. Написать обращение от профсоюза к В.В. Путину с требованием вернуть нам «Северные...», которых мы лишились не без его участия.

**Объявления публикуют бесплатно. Подписка «Вашей газеты» на 6 месяцев стоит 120 рублей. Электронной версии - 80 рублей. Оплата в любом отделении Сбербанка России.**

**Счет для пополнения:**  
**6 3 9 0 0 2 1 8 9 0 0 5 6 4 9 1 6 9**

**Оказываю юридические услуги в том числе представительство в суде. Звонить по телефону: 29-500.**

**Оказываю юридические услуги в том числе представительство в суде. Звонить по телефону: 8 902 569 1595**

Газету печатает и несет ответственность за полиграфическое исполнение ООО "Братская городская типография", 665717. г. Братск, ул. Янгеля, 122. тел. 41-21-48, 41-33-67. Заказ № 24. Тираж 450 экз. Номер подписан в печать в 15.30. По графику в 15.30. Газета зарегистрирована в ВСРУ МПТР РФ по печати. Свидетельство о регистрации ПИ № 13-0557 от 20.11.2003 г. Редакция: 666683. Усть-Илимск-13, Иркутской области, а/я 1803, ул. К. Маркса, 3, кв.97. Тел./факс: 5-11-19. E-mail: harold-ui@mail.ru Учредитель, издатель и гл. редактор Г.М. Сукаленко.